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: مبدأ تراكب الموجات(  1- 7) 

ياء  ز م  مـع  معلم أول في  أ. سعود خلفان الحضز  

 :  ابعةلسالوحدة ا

"رابعالدرس ال"   

 ملاحظة 

ي  )±(  يسمى المجموع الجير

  تعود كل  -
, 𝒗) (موجة كما كانت سابقًا دون تغي  قيمةبعد نقطة التلاق  𝒇 , 𝝀 , 𝒚 

 يحدث عندما تصل موجتان معًا الى نفس المكان؟  ماذا   //س -

   : جــ 

 تتفاعل الموجتان معًا  •

ز و تصبح • 𝜸 تتغي  إزاحة الموجتي  =  ± 𝒚𝟏  ±  𝒚𝟐 إزاحة نقطة التلاقي 

  موجتان أو اكير عند نقطة  "⇐ 
فإن الازاحة المحصلة ه  المجموع  ما،عندما تلتق 

ي لإزاحات الموجات الفردية    "الجير
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  بحيث  -
  الرسم البيانز

ز قز ز مثلثتي   ارسم موجتي 

𝝀] الموجةى الأولى = 𝟖 𝒄𝒎𝑨 = 𝟐 𝒄𝒎] ]  الموجةى الثانيةى   ،   𝝀 = 𝟏𝟔 𝒄𝒎𝑨 = 𝟑 𝒄𝒎 ] 

 الموجات لتحديد الموجة المحصلة ؟ثم استخدم مبدأ تراكب 
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 ارسم الموجة المحصلة ؟ -1

2-  . ز ز الطول الموجر  للموجة المحصلة مع الطول الموجر  للموجتي   قارن بي 

 

اكب.  اذا  -  حدث تراكب موجات فأحسب إزاحة نقطة الي 

𝟑 𝒄𝒎 

𝟑 𝒄𝒎 
𝟏 𝒄𝒎 

𝟑 𝒄𝒎 𝒔−𝟏 

𝟑 𝒄𝒎/s 

𝟏 𝒄𝒎 𝒔−𝟏 
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: (Diffraction)  حيود الموجات (  2- 7)   . وانتشارها انحناء الموجة عندما تمر عير فجوة ما أو تتجاوز حافة ⇐ 

ح ذ  "يمكن ملاحظة حيود الصوت أسهل من حيود الضوء  " -  لك. اشر

Fact 

)𝒂 <<< 𝝀( 

  

 شرط الحيود الواضح

عرض 
 الشق

4

جــ /  ------------------------------------------------------------------------------------------- 
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -

------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ - -
يود موجات الراديو و الموجات الميكروية: ح 

 موجات

≈ 𝝀 الراديو 𝟏 𝑲𝒎 

≈ 𝝀 الميكروية  𝟏 𝒄𝒎 

5

  قطار فإن و أ " -
فلا يمكن   AM ضعيف اما موجات  يكون FMجات  مو  التقاطنت قز
  "  إلتقاطها 

جــ /  ------------------------------------------------------------------------------------------- 
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -
------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- --- -

------- ------ ----- ------ -------- ------ ----- ------ -------- ------ - -
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6

𝝀 )  ( يستخدم فرن الميكرويف موجات ميكروية - = 𝟏𝟐. 𝟓 𝒄𝒎  و الباب الامام  مصنوع
𝒂)امن زجاج به شبكة فلزية عرضه = 𝟐 𝒎𝒎). 

ح لماذا   عام و لا يمكن ان للموجات الميكروية للخروج؟ يمكن رؤية الطاشر

ح الحيود   : شر   الشق كأنه مصدر  ⇐ 
  عرض الشق يكون كل نقطة قز

قز
موجة نقط  لموجة جديدة لها نفس مواصفات الموجة  

 الأم. 

تراكب موجات تلغي بعضها  
 البعض

 هدام

 تراكب موجات يزيد 

 بناء 

 

 لا تنس  

مبدأ هيجنز : جميع النقاط في جبهة 
ها مصادرها اعتبار الموجة يمكن

 جديدة لموجات أصغر.
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 زيادة الطول الموجي الساقط -1

 نخفاض الطول الموجي الساقطا -2

 

 نمط الحيود:اذكر ماذا يحدث ل -

 ن في الرسم :اذكر شيئين غير صحيحي -أ
1 - 
 
2 - 

>> 𝒂ارسم مخططا نمط الحيود عند   -ب         𝝀 

 


